
 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 ( RPP ) 

 Nama Sekolah  : SMP Negeri 2 Menthobi Raya 
 Mata Pelajaran  : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan (PPKn) 
 Kelas/ Semester  : 7 / 2 
 Materi  Pembelajaran  :  Keberagaman  Suku  Agama  Ras  dan  Antargolongan  (SARA)  dalam 

 Bingkai Bhinneka Tunggal Ika 
 Alokasi Waktu             : 3 x 40 menit (satu pertemuan) 

 Tujuan pembelajaran  : 
 1.  Peserta  didik  mampu  mengidentifikasi  keberagaman  suku,  agama,  ras,  dan 

 antargolongan yang ada di Indonesia. 
 2.  Peserta  didik  mampu  menganalisis  penyebab  keberagaman  suku,  agama,  ras,  dan 

 antargolongan yang ada di Indonesia. 

 Langkah-langkah pembelajaran : 
 A.  Kegiatan Pendahuluan 

 1.  Guru  membuka  pembelajaran  dengan  salam,  doa,  menyanyikan  lagu  Dari 
 Sabang sampai Merauke dan memeriksa kehadiran. 

 2.  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dengan materi pembelajaran. 
 3.  Guru menyampaikan pertanyaan berhubungan dengan materi pembelajaran. 
 4.  Guru membentuk kelompok. 

 B.   Kegiatan Inti 
 1.  Guru  menampilkan  video  tentang  keberagaman  suku,  ras,  dan  antar,  peserta 

 didik mengamati video yang ditayangkan. 
 2.  Guru  membagikan  tugas  kepada  setiap  kelompok  untuk  diselesaikan 

 berdasarkan  pengamatan  video,  peserta  didik  berdiskusi  dalam  kelompok 
 untuk menyelesaikan tugas yang diberikan. 

 3.  Guru  mendampingi  peserta  didik  dalam  menyelesaikan  tugas  yang  diberikan, 
 peserta  didik  mengumpulkan  data  dalam  rangka  menunjang  penyelesaian 
 tugas. 

 4.  Guru  membimbing  peserta  didik  dalam  penyusunan  tugas  yang  diberikan, 
 peserta  didik  saling  berdiskusi  dalam  menyelesaikan  masalah  yang  ada 
 dalam tugas. 

 5.  Guru  mengamati  hasil  kerja  peserta  didik  melalui  presentasi  yang 
 disampaikan,  peserta  didik  menyampaikan  presentasi  dari  hasil  kerja  yang 
 dilaksanakan. 

 C.   Kegiatan Penutup 
 1.  Guru  bersama  peserta  didik  melakukan  refleksi  pembelajaran  tentang  yang 

 sudah dipelajari. 
 2.  Guru  bersama  peserta  didik  menarik  kesimpulan  dari  kegiatan  pembelajaran 

 tang telah dilaksanakan. 
 3.  Guru memberikan rencana tindak lanjut untuk pertemuan selanjutnya. 
 4.  Guru mengakhiri kegiatan dengan memberikan salam kepada peserta didik. 

 Penilaian Pembelajaran : 
 1.  Penilaian sikap (observasi) 



 2.  Penilaian pengetahuan (tanya jawab) 
 3.  Penilaian ketrampilan (kinerja) 

 Sumber Belajar, Media, Alat pembelajaran : 
 1.  Buku Guru dan Siswa PPKn Kelas VII 
 2.  Video  https://www.youtube.com/watch?v=4pU73psmtPQ 
 3.  Laptop, Proyektor, ATK 
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 LEMBAR PENILAIAN 

 1.  Jurnal Sikap 

 Tanggal  Nama Siswa  Butir Sikap 

 2.  Jurnal Pengetahuan 

 Nama  Menjawab singkat 
 (1) 

 Mendefinisikan 
 dengan uraian belum 
 sesuai 
 (2) 

 Mendefinisikan dengan 
 uraian yang sesuai 
 (3) 

 3.  Jurnal Ketrampilan 

 Nama  Kolaborasi  Berargumentasi  Mengapresiasi  Memberikan masukan 


